

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信
扫一扫，或搜微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

总第 6895 期 2022 年 11 月 21 日 星期一 农历十月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

陈吉宁调研疫情流调溯源工作 看望慰问流调排查一线工作人员

要求科学精准 以快制快

- 切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施
- 始终绷紧疫情防控这根弦不放松，以“时时放心不下”的责任感把日常工作做扎实
- 把应急处置做到位，把基础支撑能力提上来
- 更加高效统筹疫情防控和经济社会发展，确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午专题调研新冠肺炎疫情流调溯源工作，看望慰问持续奋战在流调排查一线的工作人员。陈吉宁指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，科学精准做好疫情防控各项工作，以快制快抓好应急处置和流调溯源，不断提升整体防控能力和工作质效，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

陈吉宁来到流调排查专班，听取我市疫情流调溯源工作总体开展情况，就发挥公安、卫健疾控、通信管理、大数据等部门协同作用，提升疫情应急处置和流调排查能力、协力筑牢防疫屏障等作了具体了解，明确下一步工作重点。陈吉宁指出，当前疫情防控形势依然严峻复杂，不能有丝毫麻痹松懈和侥幸心理。必须保持高度警醒警觉，时刻关注疫情发展变化，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施，始终绷紧疫情防控这根弦不放松，以“时时放心不下”的责任感把日常工作做扎实，把应急处置做到位，把基础支撑能力提上来，更加高效统筹疫情防控和经济社会发展，确保疫情要防住、经济要

稳住、发展要安全。要着力“防”在日常，进一步优化完善重点人群、重点行业、重点场所的科学防控方案，压实“四方责任”，严格执行、强化督查。持续引导市民群众增强防范意识，自觉遵守防疫政策，主动配合防疫工作。要以快制快处置，始终保持指挥体系高效运转、坚决果断决策，更好发挥各相关部门协同作用，快速高效做好流调溯源各项工作，在尽可能短的时间内把疫情控制在最小的范围。要强化基础支撑，依托科技赋能，在数据准备、模型建立、科技应用上持续发力。善于复盘总结，做实反馈流程，及时查漏补缺、举一反三，完善措施、健全制度，进一步提高整体防控能力和水平。

为了更快更准更有效地开展疫情流调溯源工作，市公安局抽调骨干组建流调排查专班，统筹各方力量，与卫健疾控、通信管理、大数据等部门合署运作，全天 24 小时值班值守。陈吉宁亲切看望值守工作人员，向大家表示感谢和敬意。他说，为了全市疫情防控大局，你们舍小家、顾大家，连续奋战、高效运转，体现了过硬的工作作风，为保障城市平安和市民健康作出了贡献。希望大家再接再厉，坚持向前一步、强化协同，进一步提升防控的科学性、精准性、有效性，为早发现、快处置提供坚强支撑。

市领导诸葛宇杰、舒庆、宗明参加调研。



“教育的起点是人，终点也是人”

——记上海市徐汇区汇师小学校长宓莹



■ 详见 A3

记者探访上海书展现场

静安警方全力护航“书韵飘香”

中华传统法律文化的传承与转化

——暨《中华法系之精神》新书发布会



11月20日，2022上海书展开幕第三天，《中华法系之精神》新书发布会在书展的中央大厅举行。



报’，整体来说，通过检验通道的速度很快。”来自静安公安分局的一线执勤民警告诉记者。

进入中央大厅时，记者遇到了正在现场巡逻的静安公安分局南京西路派出所治安警长官磊。官磊告诉记者，每年上海书展他都参与现场保障，已经算是上海书展警力保障的“老人”了。从早上8点来到现场后，官磊一直和同事在展区内巡逻。

“今年书展与往年相比规模更加精简，展区相对集中，所以我们采取的是‘动态勤动’机制，让警力流动起来。同时在现场设置了临时指挥中心，根据现场情况灵活调配警力增援。”官磊说。

据了解，为落实书展期间各类公开文艺活动的安全保障措施，静安公安临时指挥中心在进行全域警力部署的同时，还组织梯次警力联动第三方安保力量对各场馆进行交叉管理和检查，尤其加强对儿童走失、物品遗失等突发情况的信息互通和协同处置。

随后，记者来到中央大厅中心活动区，一场《中华法系之精神》的新书发布会正在进行，已有部分书迷慕名而来，现场秩序井然。

“我们在场馆的进口以及签售会现场等人员密集的地方都设置固定岗警力，同时在场馆里督促观众戴好口罩并维持好秩序，确保当日书展的多场活动顺利进行。”静安公安分局南京西路派出所纪检员王卫东介绍说。

对于书展外围的保障工作，警方专门组织外围机动岗巡逻，强化对展区外围扒窃拎包、黄牛倒票等各类违法犯罪活动的打击整治。静安交警部门则落实对展区周边的交通组织、车流疏导和车辆停放的统一管理，进一步为书展提供安全有序的环境。

11月20日，在书展的中央大厅，静安区公安民警正在进行日常巡逻工作
均记者 王湧 摄

□记者 胡蝶飞

本报讯 为期5天的2022年上海书展正在上海展览中心如火如荼地进行。为确保书展各项活动顺利、如期举行，静安公安分局提前展开部署，依托前线扁平化指挥+多部门联动，全面筑牢书展及周边各项安全措施。

2022上海书展以平安、简约

为原则，与往届相比，今年的上海书展更加聚焦主题并精简规模，主要展区为上海展览中心序厅、中央大厅、东西平台及西广场。

上午10时许，记者在延安中路入口处看到，参观者通过初检、数字哨兵24小时核酸码核验、展示“健康申报通过界面”后，即可进入闸机，核验身份证、通过人脸识别，进入观展。“大家都提前准备好了‘健康申

“合力”撑伞 为少年“遮风挡雨”

■ 详见 A2